Составитель: Старкова Наталья Владимировна, учитель профильного труда

Предмет: Цветоводство и декоративное садоводство 

Класс: 6а
Тема: «Выращивание рассады крупноцветковых цветущих растений»

Урок обобщения и систематизации знаний

Цель: Создание оптимальных условий для закрепления полученных знаний по выращиванию цветочной рассады на уроках цветоводства и успешного переноса умений в самостоятельную жизнь.
Задачи:

Обучающие

1.Обобщить и закрепить знания об однолетних и многолетних цветочных растениях

2.Закрепить знания о рассадном способе выращивания культурных цветочных растений

3.Учить применять полученные знания в практической деятельности

4.Формировать умения отвечать полными ответами на поставленные вопросы

Развивающие

1.Развивать умение работать с раздаточным материалом, с технологической картой

2.Развивать мыслительные операции (память, внимание, мелкую моторику, глазомер)

Воспитывающие

1.Воспитывать мотивы бережного отношения к растениям

2.Прививать положительное отношение к труду

3.Способствовать формированию познавательного интереса у обучающихся; способствовать развитию эстетического восприятия окружающего мира.

Оборудование

1.Иллюстрации «Растения сада, леса, луга»
2.Технологические карты «Посев семян цветочных растений»

3.Инвентарь для комнатных растений.

Ход урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя

	Организационный момент
	Здравствуйте ребята, 
Прозвенел уже звонок, начинается урок! Попрошу вас быть сегодня внимательными.

	Актуализация знаний
	-Давайте вспомним, на какие большие группы делятся все цветковые растения? (однолетние, многолетние)

-Какие растения называют однолетними? Приведите примеры.
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Д- однолетние растения растут и цветут одно лето.

У- чем размножаются однолетние  цветочные растения? (семенами)
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Дидактическое упражнение «Какой цветок лишний?»( иллюстрации на доске)
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	Сообщение темы  и цели урока
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- Сегодня на уроке мы рассмотрим посаженые ранее однолетние и многолетние цветочные растения (бархатцы, настурция, люпины) и вспомним правила выращивания  и ухода за цветочной рассадой.
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	Физминутка
	В школьный сад иди, (шагают)
В землю семечко клади ,(наклоны)

И водицею полей, (показывают полив)
Вырастай цветок скорей, (приседания)

Появляется росток, (приподнимаются)

Распускается цветок,(руки вверх)

Солнце! Дай тепла и света!(повороты головы)

И растениям , и детям!

	Работа по теме урока

Закрепление   знаний и способов действий полученных на прошлом уроке
	Рассказ учителя о цветочном растении «Календула», показ  творческой работы  выпускника. 
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Работа с технологической картой.
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Технологическая карта посева семян цветочных растений

1.Подготовить почвенную смесь.

Хорошо перемешать с минеральными добавками.

2.Заполнить посевной ящик почвенной смесью, пролить раствором марганцовки, выравниваем поверхность почвы, уплотняем.

3.Разметить рядки на расстоянии 5 см, глубиной 1-2 см.

4.Разложить семена в бороздки.

5.Присыпать посевы почвенной смесью около 1 см.

6.Увлажнить посевы не размывая верхний слой почвы.

7.Подписать сорта.

8.Поставить ящик в светлое место, накрыть  плёнкой.
- Вспомним выполнение работы по посеву растений  с помощью технологической карты.
-Каким инвентарём пользовались?

-Какие условия нужны  для выращивания цветочной рассады? 
(свет, тепло, вода, воздух)
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-Записать наблюдения в тетрадь (дневник наблюдений)
Практическая работа по уходу за цветочной рассадой
(проверка состояния почвы; полив, рыхление; притенение от яркого солнца).

	Первичная проверка понимания изученного 
	У- на прошлом уроке мы составляли коллаж клумбы (какие цветочные растения посажены на клумбах?)
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Работа с макетом клумбы.
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Дидактическое упражнение «Посади цветы на клумбу»


	Обобщение и систематизация знаний
	Сегодня на уроке мы ухаживали за рассадой цветочных растений (люпин, настурция, бархатцы, календула). 
Работа с коллекцией семян однолетних цветочных растений.

Задание: определить название цветов по внешнему виду семян.


1.Восстановите  последовательность работы в технологической карте (работа с деформированным текстом). 

2.Расскажите о своей работе.

	Рефлексия, оценки
	-Кто любит природу своего  края, тот любит не только свою малую родину, но и свою Россию.

- Скажите, для чего люди выращивают цветы?

-Как размножают однолетние цветочные растения?

-Чему научились сегодня?

-Где могут пригодиться полученные знания с урока?
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Наш урок подошёл к концу, вы хорошо поработали. Молодцы, что не забываете ухаживать за цветочной рассадой !

Оценки за урок.
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